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第１１回南相馬市教育委員会定例会会議録 

 

１ 開催日 

  令和５年１１月１７日（金） 
 
２ 場 所 

  南相馬市役所 東庁舎２階 第１会議室 
 
３ 会議時間 

  開会 午後 １時３０分 
  閉会 午後 ２時４０分 
 
４ 出席者 

  教 育 長 大和田 博 行 
  教育長職務代理者 髙 野 惠以子 
  委      員 濱 須 弘 仲 
  委      員 金 子 まゆみ 

 委      員 和 田 菜 子 
 
５ 欠席者 

 なし 
 
６ 説明のため出席した者の職氏名 

  教育委員会事務局長 鎌 田 由 光   次長兼教育総務課長 大 石 雄 彦 
参事兼学校教育課長 矢 内 信 男   参 事 兼 指 導 主 事 村 上 潤 一 
教育企画担当課長 熊 坂 真 利   文 化 財 課 長 鈴 木 悦 子 
生 涯 学 習 課 長 鈴 木 隆 一   中央図書館副館長兼読書企画係長 齋 藤 亜記子 

  
７ 傍聴人 

 ０人 
 
８ 書 記 

  教育総務課総務係長 加藤安枢子 
 
９ 報告事項及び議案 

  議案第２５号 令和５年度南相馬市一般会計１２月補正予算の要求について 

（非公開） 

議案第２６号 南相馬市民文化会館に係る指定管理者候補者の選定について 

       （非公開） 
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午後１時３０分 開会 

 

○教育長 

只今から令和５年第１１回南相馬市教育委員会定例会を開催いたします。 

それでは「議事日程第１ 会期及び議事日程の決定」についてですが、会期は本日１

日限り、議事日程はお手元の資料のとおりとし、また、議案の性格上、議案第２５号

及び議案第２６号を非公開といたしたいと思います。南相馬市教育委員会会議規則第

１２条の規定によりお諮りいたします。議案第２５号及び議案第２６号を非公開とす

ることに御異議ございませんか。 

 

  （「異議なし」の声あり） 

 

○教育長 

  御異議なしと認めます。 

  次に、「議事日程第２ 書記の指名」についてですが、教育総務課加藤係長を指名い

たします。 

  次に、「議事日程第３ 諸般の報告」に入ります。 

まず、教育総務課所管事項の報告をお願いします。 

 

○教育総務課長 

（説 明） 

 

○教育長 

  只今、説明のありました報告についてご質問等ございませんか。 

 

  （「なし」の声あり） 

 

○教育長 

  それでは、ご質問等がないようですので、次に学校教育課所管事項の報告をお願い

します。 

 

○学校教育課長 

（説 明） 

 

○教育長 

  只今、説明のありました報告についてご質問等ございませんか。 
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○髙野教育長職務代理者 

  １２月２３日からの中学生シンガポール海外研修についてですが、帰国後の報告会

は予定されていますでしょうか。また、それぞれの学校での報告会のようなものが予

定されているかお聞かせください。 

 

○教育企画担当課長 

  只今の件につきまして、全体での報告会を令和６年２月に実施する予定となってお

ります。また、各学校での報告会実施については現時点で予定はしておりませんが、

できれば全体の報告会を録画したものを皆さんに見ていただくような機会を設けたい

と考えております。 

 

○髙野教育長職務代理者 

  来年度の事業に繋げるためにも、多くの生徒さんたちに報告を聞いて欲しいと思い

ます。 

 

○教育長 

  他にご質問等ございますか。 

 

○濱須委員 

  ７月から１０月にかけて実施した、学習塾と連携した中学３年生夏季集中講座につ

いて、各中学校を主体に実施しているかと思いますが、この間、延べにして何日講座

を実施しましたか。 

 

○学校教育課長 

  こちらの事業につきまして、コロナ禍前は夏季集中講座ということで各地区の中学

生を集めて１週間程度塾の講師に講義をして頂いておりました。コロナ禍もあって生

徒を集めることができなくなったという事情もありまして、オンラインに切り替えて

おります。事前にテキストブックを生徒に配布して一定期間を決め、その期間のうち

に動画視聴をしてその結果最終的に確認テストを実施いたします。そのように一定の

動画視聴可能な期間を設ける形で実施しております。 

 

○濱須委員 

  動画視聴の期間は日数的にはどれくらいですか。 

 

○学校教育課長 

  動画を視聴できる期間を２か月程度設け、その間自由に視聴できるという形で実施

しました。 
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○教育長 

  他にご質問等ございますか。 

 

   （「なし」の声あり） 

 

○濱須委員 

  ９月以降、先生方の授業スタイル研修会を数回実施されています。これは各学校単

位で実施されているようですが、学校の規模は様々で、先生が多い学校と少ない学校

がありますが、意見交換等はどのような形でやられているのでしょうか。教育委員会

から指導主事が参加してアドバイスなどされていると思いますが、学校によって意見

の出方も違うと思います。交流する形で実施したほうが効果的なのではないかと思う

のですがいかがでしょうか。それと連携して公開モデル授業も行っていますが、どの

ような運営の仕方なのでしょうか。 

 

○学校教育課長 

  授業スタイル研修会を年６校行うことで、それを３年繰り返すと全ての学校で実施

できるということになります。そのほかにも学校訪問として、指導主事とか指導員が

学校に行って授業を直接指導するということも年６校ずつやっております。さらにそ

のほかに教育委員の皆様にも行って頂いてる教育課程実施状況調査訪問というのも組

み合わせで６校ずつ分担すると全部で１８校になるんですけれども、全ての学校が必

ず３年に１回はこのようなローテーションで行っております。 

  授業スタイル研修会というのは、学校ごとに行われるもので、大きな学校も小さな

学校もやり方に変わりはありません。 

ただ、こちらから秋田型のワークショップ式授業研究会という雛形を学校に示して

いまして、大きな学校でも少人数のグループでの話し合いということが協議の内容に

なっています。３人から５人ぐらいの小グループを作って授業を見た感想ですとか、

テーマを一つ決めてそれについて話し合いをするというような研修会のスタイルで、

これも秋田での研修で、そのような研修会の開催方法を見せてもらって来ました。担

任の先生を協議の輪に入れないことが実は活発な協議につながるとか、そのようなこ

とも教えて頂きながら、各学校にそれを広めてだいぶ定着している感じがあります。 

モデル授業になると、一応学校はフリーになるので、その時の教科、学年、テーマ

ですとかそういうものに興味のある先生方が集まってきて、小学校・中学校取り混

ぜ、教科の専門も取り混ぜながら、秋田型のワークショップを必ず実施するような形

で実施しております。 

 

○教育長 

  課長からありましたように、全ての学校が３年に１回、学校訪問、教育課程実施状

況調査訪問、授業スタイル研修会のいずれかが毎年当たっています。 
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それぞれ目的が違いますので、それに沿った授業研究会がなされていることになり

ます。 

また、モデル授業については、市内の先生方全員は秋田研修に行けませんので、市

内にいる先生方の力をお借りして、南相馬市が目指す授業スタイルを実際見て理解し

ていただくということをやっています。学校単位でやっているものと、市内の先生を

対象にしているものと、二種類あるということになります。 

 

○参事兼指導主事 

  付け加えさせて頂きますと、昨日ちょうど授業スタイル研修会で八沢小学校に行き

ましたが、そのときには鹿島地区の学力向上研修会とセットで実施したため、鹿島区

の４校から３５名ぐらいの先生が集まって、とても活発な協議が行われました。 

協議については、八沢小学校ではＩＣＴが進んでいるので、皆さんタブレットを持

参して、タブレット上で自分の意見を出し合うような形もとっておりました。 

 

○教育長 

  他にご質問等ございますか。 

 

   （「なし」の声あり） 

 

  それでは、ご質問等がないようですので、次に文化財課所管事項の報告をお願いし

ます。 

 

○文化財課長 

（説 明） 

 

○教育長 

  只今、説明のありました報告についてご質問等ございませんか。 

 

  （「なし」の声あり） 

 

○教育長 

  それでは、ご質問等がないようですので、次に生涯学習課所管事項の報告をお願い

します。 

 

○生涯学習課長 

（説 明） 

 

○教育長 
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  只今、説明のありました報告についてご質問等ございませんか。 

 

 

○髙野教育長職務代理者 

  １２月４日開催予定の家庭教育大学公開講座の講師と内容を教えてください。 

 

○生涯学習課長 

  資料を確認して改めて報告させて頂きたいと思います。 

 

○教育長 

  確認して後ほど報告をお願いします。 

  そのほかご質問等ございませんか。 

 

  （「なし」の声あり） 

 

○教育長 

  それでは、ご質問等がないようですので、次に中央図書館所管事項の報告をお願い

します。 

 

○中央図書館副館長兼読書企画係長 

（説 明） 

 

○教育長 

  只今、説明のありました報告についてご質問等ございませんか。 

 

  （「なし」の声あり） 

 

○教育長 

  それでは、ご質問等がないようですので、次に教育長事務報告をお願いします。 

 

○教育総務課長 

（説 明） 

 

○教育長 

  只今、説明のありました報告についてご質問等ございませんか。 

 

  （「なし」の声あり） 
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○教育長 

  ご質問等ございませんので、ここで先ほど保留となりました件につきまして生涯学

習課長から報告をお願いします。 

○生涯学習課長 

  １２月４日開催の家庭教育大学公開講座の講師でございますが、医療創生大学准教

授の名取洋典さんを講師に招きまして、「主体的に学ぶ 子供の意欲と能力を伸ばすに

は」というテーマで講演会を開催いたします。この家庭教育大学公開講座につきまし

ては、南相馬市小中学校ＰＴＡ連絡協議会と共催で開催するものでございまして、大

人がどのように子供たちと向き合いながら接することが大切か、また、やる気や自信

を引き出すための方法などを学ぶということを目的に毎年開催をしているものでござ

います。定員は１００名。締め切りは１１月３０日までとなっておりますので興味の

ある方はお申し込みいただきたいと思います。 

 

○髙野教育長職務代理者 

  現在策定中の教育振興基本計画に関係するので、できるだけ多くの保護者に聞いて

頂きたい内容だと思います。 

 

○教育長 

  ほかにご質問等ございませんか。 

 

  （「なし」の声あり） 

 

○教育長 

  それではご質問等がないようですので「議事日程第４ 提出議案の説明及び審議」

に入ります。 

  では、はじめに議案第２５号「令和５年度南相馬市一般会計１２月補正予算の要求

について」を議題といたします。 

  議案第２５号及び議案第２６号の審議は非公開となります。 

（非公開審議） 

  議案第２５号 令和５年度南相馬市一般会計１２月補正予算の要求について 

議案第２６号 南相馬市民文化会館に係る指定管理者候補者の選定について 

 

○教育長 

 次に「議事日程第５ その他」に入ります。 

 

○教育総務課長 

 

  （今後の日程等を説明） 
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○教育長 

  今後の日程について、御確認をお願いいたします。 

  その他ございませんか。 

 

 （「なし」の声あり） 

 

○教育長 

  ないようですので、以上をもちまして、南相馬市教育委員会定例会を閉会といたし

ます。 

 

 

午後２時４０分 閉会 


